

第11届北京百万家庭数字生活技能大赛 我区家庭喜摘桂冠

本报讯(通讯员刘春霖)日前,在刚刚结束的第十一届北京百万家庭数字生活技能大赛家庭总决赛上,由区委文委推荐的史明霞一家力挫其他代表队,获得全市第一的骄人成绩。

今年的决赛在北京航空航天大学举办,共有朝阳区、海淀区、丰台区、石景山区、大兴区、怀柔区6支家庭队从全市16支区县代表队中脱颖而出入围决赛。这是一场全民科学素养水平的大比拼,围绕着“创建智慧家园,乐享数字生活”的主题,通过“秀我家庭”、“眼疾手快”、“勇闯难关”、“巅峰对决”4个环节的才艺展示和知识竞赛决出高下。最终,石景山

区代表队以领先第二名40分的高分获得第一名。比赛中,我区代表队在“秀我家庭”环节展示的小苹果舞蹈博得了全场观众热情的掌声,在“勇闯难关”环节更是一马当先,成为唯一一支连闯三关的代表队。

“北京百万家庭数字生活技能大赛”由市科协、市经信委、市妇联共同主办,集普及、互动、展示、竞赛为一体,以家庭和青少年为参赛主体的数字科普活动。自2004年首次举办以来,区科协一直把这项活动作为本区的重要科普活动来抓,取得了三次全市第一的好成绩,并已经成为本区普及信息科技知识的重要品牌活动。



增强基层妇联凝聚力 把“无形的家” 变成“有形的家”

本报讯(通讯员刘清霞)近日,苹果园街道妇联组织召开了社区“妇女之家”座谈会,为进一步提高“妇女之家”工作水平。会上,各社区妇联干部热议“妇女之家”的创新与发展问题。

座谈中,各社区妇联主席通过代表发言、讲述案例、集体讨论等形式,对社区“妇女之家”、“一家一品牌”创建工作中的经验进行了深入思考、认真总结和提炼归纳;研究目前存在的问题和面临的机遇与挑战;有针对性地谋划出“妇女之家”未来发展方向;提出了进一步创新品牌项目的意见和建议。

近年来,各社区妇联组织围绕本社区特点和优势,打造特色品牌。每个社区妇联依托“妇女之家”这一载体,重点抓一个品牌,使妇联组织这个“无形的家”成为“有形的家”。创建了“一家一品牌”,坚持“党建带妇建,妇建服务党建”为原则,以“党政所急,妇女所需,妇联所能”为着力点,真情、真心、真正关爱妇女,把党和政府的温暖送到千家万户。各社区妇联努力打造“政府满意、妇女欢迎、群众支持”的品牌项目,基层妇联的凝聚力得到了进一步增强,妇女组织工作的水平得到了明显提升。

目前,部分社区在品牌创建过程中面临新的挑战,大家纷纷表示:相信在各级妇联组织的共同努力下,各社区“妇女之家”会尽快弥补不足,不断完善和提高工作水平,一定会把基层妇联组织建设成可信赖、可依靠的“妇女之家”。

采用四方工作模式

“家庭综合服务项目”顺利开展

本报讯(通讯员王蕊)近日,区妇联“家庭综合服务项目”在金顶街街道模式口西里中社区和鲁谷五芳园社区“妇女之家”顺利开展。该项目采用“专业社会工作者+妇女工作者+志愿者+社区自治组织”四方工作模式,利用首都经贸大学社会工作系的专业优势,以家庭及家庭成员为对象,通过面对面交流、心贴心沟通,了解他们的需

求,使社区“妇女之家”真正成为服务妇女群众和家庭的有效载体。金顶街街道模式口西里中社区服务项目主要针对“失独家庭、残疾家庭、空巢家庭”等。经过前期需求评估,首批参加家庭综合服务的失独家庭有12户。项目根据他们的需求,进行计算机辅导,内容包括:如何上网、浏览网页、学会网上购物、观看新闻、与好友聊天等等。

鲁谷五芳园居委会服务项目以高龄独居或空巢老年妇女及其家庭为主,从社区实际情况出发,以志愿服务结对子的方式入户开展需求评估。该项目共有13户

家庭参与,根据实际情况由大学生社工分类进行服务。同时,组织老人进行一些适合他们的活动,让老人与其他人建立信任关系,交到朋友,减少他们的孤独感。对于个别问题家庭,采取叙事治疗与家庭治疗的专业方法进行心理干预。

区妇联将与其他区县相互交流、借鉴经验,进一步区域整合资源、发挥自身优势,按照项目的具体安排和要求,抓好试点项目的落实工作,真正使试点社区的广大群众受益。



档案法制知识问答

档案工作与社会发展和人民生活密切相关。强化档案教育宣传,普及档案法律知识,是档案行政管理部门的基本职能。下面以知识问答介绍档案基本法律法规。

1.什么是档案法规体系?

档案法规体系是指以《中华人民共和国档案法》为核心,由符合《中华人民共和国立法法》规定的若干有关档案工作的法律、行政法规、地方性法规、规章和其他规范性文件所构成的相互联系、相互协调的统一体。

2.国家所有的档案能够进行买卖吗?

《档案法》第十七条规定“禁止出卖属于国家所有的档案。”《档案法实施办法》第十八条规定,“属于国家所有的档案,任何组织和个人都不得出卖。”

3.我国对本国公民和组织利用已开放档案的程序有什么规定?

依据有关规定,中华人民共和国的公民和组织凡是持有工作证、居民身份证、单位介绍信、学生证等合法证明之一,都可直接到档案馆利用已开放的档案,有提供利用义务的单位不得以非法借口拒绝提供利用。

4.需要追究行政责任的档案违法行为有哪些?

需要追究行政责任的档案违法行为主要有:

- (1)将公务活动中形成的应当归档的文件、资料据为己有,拒绝交档案机构、档案工作人员归档的。
- (2)拒不按照国家规定向国家档案馆移交档案的。

(3)违反国家规定擅自扩大或者缩小档案接收范围的。

(4)不按照国家规定开放档案的。

(5)明知所保存的档案面临危险而不采取措施,造成档案损失的。

(6)档案工作人员、对档案工作负有领导责任的人员玩忽职守,造成档案损失的。

5.个人对其人事档案是否享有民事权利?

人事档案是国家档案的重要组成部分,其权属归国家所有。任何单位和个人对人事档案均无随意处置的权利。单位对人事档案负有保管义务,并根据需要按国家有关规定进行流转和移交。

6.企业职工调动、辞职、解除劳动合同或被开除、辞退的,其档案应如何处置?

企业职工调动、辞职、解除劳动合同或被开除、辞退等,应由职工所在单位在1个月内将其档案转交其新的工作单位或其户口所在地的街道劳动(组织人事)部门。职工被劳教、劳改,原所在单位今后还准备录用的,其档案由原所在单位保管。

7.流动人员人事档案由什么机构管理?

流动人员人事档案管理机构为县级以上(含县)党委组织部和政府人事行政部门所属的人才流动服务机构,其他任何单位不得擅自管理流动人员人事档案。严禁个人保管他人人事档案。

李岩



攻克鼻炎、过敏性鼻炎、鼻息肉难题

鼻炎疾病不治危害大

鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉是一个极为广泛的常见病和多发病,它给患者工作、学习和生活带来了烦恼和痛苦。因鼻炎而导致的种种无奈和尴尬,是健康人无论如何也体会不到的。鼻炎的种类很多,常见的有过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻息肉、鼻窦炎等,虽然症状各异,但危害极大。除了造成呼吸障碍外,还大大降低了血氧浓度,出现头痛、头晕、记忆力下降,对青少年的学习和智力发育尤其不利。鼻炎、鼻窦炎还可引发肺心病、哮喘等严重并发症,增加鼻咽癌、鼻窦病变的可能性。一部分可转化成鼻咽肿瘤,所以应提高警惕。近年来,随着人们健康意识的逐渐提高,鼻病才渐渐引起患者和医学专家的普遍关注。

一次性治疗鼻炎、过敏性鼻炎、

鼻窦炎、鼻息肉

长庚医院耳鼻喉科韩晓萍主任,采用目前更前沿的美国DNR无痛低温消融技术,SOTRZ鼻内窥镜技术,专业治疗各种鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔弯曲、过敏性鼻炎、咽炎、扁桃体炎、鼾症等耳鼻喉疾病,针对不同的

病情采用不同的治疗方法,其微创技术达到了清除消融病变组织,保留正常组织和免疫功能的目的,与其他技术无法比拟的是:安全无痛、不出血、不开刀、术后不易复发、不影响工作和学习、随治随走等优点。是当今治疗鼻炎、咽炎、鼾症的理想方法。

过敏性鼻炎患者的福音

李某患有过敏性鼻炎,主要表现为:稍接触花粉及空气即会喷嚏连连不断,一次可打十几个喷嚏,继而鼻涕哗啦啦直流,也不知道哪里来的鼻涕(有时一卷纸很快用完)。鼻炎虽然不是什么大病,但是犯起来却很遭罪,睡觉不好,出现头昏头痛,失眠等症状,真的让人痛苦不堪。

通过朋友介绍到北京长庚医院找韩晓萍主任,韩主任通过鼻腔内窥镜镜检查,检查结果为鼻腔黏膜苍白水肿,下鼻甲明显肥大,中鼻甲稍大,可见清水样鼻涕,确诊为过敏性鼻炎,肥厚性鼻炎,医生运用美国等离子低温消融专利技术,既消融了肥厚性鼻甲,同时又阻滞了病前神经,增强鼻腔通气功能,几天过后我的呼吸通畅了,也没有打喷嚏和流鼻涕。整个人都轻松了。

长庚医院健康热线:010-68869751
地址:1号线地铁古城站C口东50米